
 
 

Comunicato Stampa 

 

CONVOCATO IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Pordenone, 04 /04/2023 - Il presidente del Consiglio comunale Pietro Tropeano ha convocato 

l’Assemblea per giovedì 6 aprile alle ore 17:00 in sala Consiliare del Palazzo municipale.  

La seduta si aprirà con la comunicazione del presidente dell’approvazione del verbale della seduta 

precedente. 

All’ordine del giorno le delibere presentate dall’assessore Elena Ceolin sull’approvazione del nuovo 

statuto della società Atap S.p.A., sulle statutarie della società di gestione servizi mobilità – G.S.M. 

S.p.A. e due ratifiche della deliberazione della Giunta comunale, nr. 42 del 23.02.2023 e nr. 

87/2023 sulle “Variazione al bilancio di previsione 2023/2025 per nuove entrate e spese, 

applicazione dell'avanzo vincolato e storni di fondi”. 

Il capitolo delle interrogazioni si apre con l’istanza del gruppo consiliare del Pd, che chiede 

delucidazioni circa gli affidamenti da parte del comune a Fvg Servizi e alle società partecipate, sul 

progetto di riqualificazione del centro polisportivo “Gino Rossi” e delle scuole e sui centri estivi 

comunali 2023. 

La consigliera Turani pretende delucidazioni sulla pista ciclo-pedonale di via Zara, l’incrocio tra via 

Piave e via Carnaro e tra via Piave e via Zara. Chiede inoltre correttivi circa la raccolta rifiuti porta a 

porta e la comunicazione adoperata.  

La consigliere Anna Ciriani interroga sulla sicurezza, il contrasto alla microcriminalità e gli 

interventi disattesi in zona via Pontinia, mentre il gruppo del Bene Comune pone l’attenzione sui 

cestini pubblici, gli abbattimenti sulle rive del fiume Noncello e le disposizioni anticipate di 

trattamento. 

Il Consigliere di minoranza Salvador, infine, chiede maggiori informazioni su DAT e relativa 

convenzione con l’Ordine dei notai.  

In materia di mozioni, il gruppo del Pd propone di ridurre i rifiuti, incrementare il patrimonio 

museale con l’acquisto di un’opera di Harry Bertoia, porre attenzione alla scuola Lozer e a tutto il 

sistema scolastico ed educativo della città ed istituire un fondo rotativo fotovoltaico. Gli argomenti 

prospettati dal gruppo del Bene Comune riguardano l’assegnazione della cittadinanza culturale, il 

funzionamento delle biblioteche di quartiere, il contrasto alla violenza sulle donne, la ricognizione 

sulle condizioni del patrimonio artistico e il risparmio e comunità energetiche. Quest’ultimo punto 

è portato anche dalla Consigliera Turani, insieme alla promozione e informazione della creazione 

di forme di autoconsumo collettivo.  
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